

# 呼伦国驰名商标收入囊中

## 贝尔肉业集团



现代化加工车间



琳琅满目的产品



快捷的物流配送

# 百亿肉业航母启航

品牌创佳绩，岁末迎喜报。日前，位于阿荣旗绿色有机农畜产品园区的呼伦贝尔肉业集团旗下“中荣”产品获全国驰名商标认定，成为阿荣旗首例荣获全国驰名商标的品牌。

一年来，阿荣旗以“生态若水、发展如舟”的理念，按照呼伦贝尔市委提出的“两区、三地、一家园”的发展战略部署、战略目标和战略定位，守住发展、生态、民生底线的要求，聚焦富民、聚焦产业成长，加速发展绿色有机农畜产品深加工产业集群，加快实施“2211”发展战略，驱动“两轮”加速运转。

呼伦贝尔肉业集团正是阿荣旗在“两轮”加速运转过程中迅速健康成长起来的龙头企业。面对全国肉业发展的良好机遇，呼伦贝尔市和阿荣旗提出大力提升呼伦贝尔牛肉、呼伦贝尔羊肉的品牌价值，将呼伦贝尔打造成全国最重要的肉牛、肉羊产业基地，将阿荣旗打造成呼伦贝尔肉业基地核心区，全力撬动呼伦贝尔肉业的杠杆，把呼伦贝尔肉业集团打造成全国肉类行业领军企业和国家级龙头企业。

自治区、呼伦贝尔市党代会胜利召开后，阿荣旗迅速落实区、市两级党代会精神，全力打造绿色有机农畜产品生产加工输出基地，坚持发展第一要务，紧紧抓住重大项目这个“牛鼻子”，不放松，着力推进重大项目建设。

阿荣旗马上组织了3个招商考察团，奔赴北京、上海、深圳、广州、天津等地进行了项目对接。旗长冯方祥亲自带队，走进天津二商集团，就进一步推进呼伦贝尔肉业集团系列项目建设，打造绿色有机农畜产品输出加工百亿园区进行深入对接。

结合阿荣旗农牧业产业化发展的广阔空间，地企双方就呼伦贝尔肉业集团加工产业园区、休闲农业旅游、有机肥加工、150万只肉羊屠宰、冷链物流、研发中心等一系列项目的建设达成了高度一致。

在座谈中，阿荣旗旗长冯方祥说，呼伦贝尔肉业集团入驻阿荣旗以来，充分发挥了龙头企业的优势带动作用。阿荣旗在经济社会发展过程中始终以产业结构调整 and 转型升级提升发展动力和活力。坚定不移地推进“2211”发展战略，实现“两轮驱动”双翼齐飞。驱动“两轮”，一是以呼伦贝尔肉业集团为核心的绿色农畜产品深加工产业集群，二是以蒙西集团为核心，全力构筑建材产业集群。以肉业集团为核心的绿色农畜产品加工集群与呼伦贝尔市建设全国绿色农畜产品加工输出基地的发展思路是完全

一致的。呼伦贝尔肉业集团不仅是阿荣旗“两轮驱动”中的重要一环，也是阿荣旗为呼伦贝尔市实现“两区、三地、一家园”战略定位作出重要贡献的增长极。肉业集团的入驻积极带动了当地老百姓增收致富，为地方优化财源结构发挥了重要作用，实现了为“耕者造福、保食者安康”的企业奋斗目标，对于企业未来的发展，阿荣旗将举全旗之力，支持肉业集团做大做强做优。

呼伦贝尔肉业集团董事长邵堃表示，呼伦贝尔肉业集团未来的发展方向与阿荣旗的发展结构高度契合，肉业集团将全力推进项目建设，促进企业更快更好地发展。

2016年，阿荣旗通过进一步优化种植结构，突出稳粮压豆、减玉米、增饲草，优质牧草种植面积达到4万亩，秸秆转化率50%以上，有效推动了畜牧业发展。同时，努力加大肉业基地建设，新建规模养殖场25个，牧业年度牲畜存栏480.3万头只，出栏肉牛25万头、肉羊280万只，肉类总产量11.79万吨，畜牧业产值56.3亿元，占农业总产值的60.6%。目前，阿荣旗正全力抓好呼伦贝尔肉业集团的育肥牛养殖示范基地建设、呼伦贝尔肉业集团150万只肉羊深加工和2000吨熟食制品加工及2万吨冷链物流等续建项目的建设进度，通过项目建设推进经济快速发展。

呼伦贝尔肉业集团利用地域资源优势，引进国际先进加工生产线，形成了科学严谨的食品安全质量追溯制度，实现了从农场到餐桌的严密质量控制。2014年，晋升为国家级重点龙头企业，2015年屠宰肉牛20万头、肉羊300万只，实现产值67.1亿元。2016年产品荣获中国驰名商标。

据呼伦贝尔肉业集团总经理程学新介绍，到2019年，呼伦贝尔肉业集团将完成投资17.8亿元，建成万吨冷库冷链物流、150万只肉羊屠宰及深加工、岭东大型畜牧交易市场、5000吨油脂加工等续建项目，打造成产值超百亿元的全国肉类行业领军企业。

为了进一步提高企业的自主创新能力，阿荣旗在推进企业加快科技创新步伐上下功夫。呼伦贝尔肉业集团根据市场的不同需求，不断加大研发力度，在原有产品的基础上打造更适合现代人饮食习惯的新产品，新研发的贝尔牛排酱等一系列产品已上市并广受消费者青睐。

同时，呼伦贝尔肉业集团借助呼伦贝尔牛肉这一品牌优势，打造集饲料加工、肉牛育肥、食品精深加工、市场营销于一体的完整产业链，建起连接北京、天津、上海、深圳、

广州等城市的销售网络，呼伦贝尔牛羊肉已经成为远近闻名的“金字招牌”。

新年伊始，笔者来到呼伦贝尔肉业集团，走进企业加工车间，分割工人正在紧张有序地进行分割、装袋、打包。集团总经理程学新自信地说：现在正是企业的生产旺季，我们的产品又被评为全国驰名商标，集团上下全体员工的干劲十足，我们实现百亿元产值的预期目标有望提前实现！

据了解，在前不久召开的呼伦贝尔市项目招商会上，阿荣旗与呼伦贝尔肉业集团又新签订了“两园建设三年行动计划”系列项目。项目总投资12.8亿元，由13个子项目组成，年产值33.98亿元，安排就业1700人。其中肉产品加工园区项目5个，分别为150万只肉羊深加工项目、2万吨冷链物流项目、生物制药项目、中央厨房项目和研发中心项目；肉业集团现代养殖示范基地项目8个，分别为育肥基地三期项目、肉牛良种繁育项目、牲畜交易市场项目、有机肥加工项目、饲料加工项目、肉羊良种繁育养殖场项目、肉牛育肥基地四期项目和扶贫农场项目。

面对新的发展机遇，旗长冯方祥信心满满：我们将全力支持呼伦贝尔肉业集团的品牌建设，支持这个全国农牧业产业化的龙头企业把“中荣”这个全国驰名商标叫得更响。重点打造以呼伦贝尔肉业集团为核心的绿色有机农畜产品深加工产业集群，通过全域绿色有机农业项目，实现农畜林有机产品加工集群在呼伦贝尔市的率先破题！

据了解，阿荣旗在基地建设上全力支持呼伦贝尔肉业集团提出的战略构想，2017年将选择4个乡镇建设4个5000头规模的肉牛育肥场，建设1个2000头规模母牛繁育场，建设10万只肉羊繁育基地。而呼伦贝尔肉业集团也正在着力打造肉牛科研中心、企业产品研发中心两个中心，并建设中国农业大学教授工作站。

自治区第十次党代会指出，要转变畜牧业发展方式，推进农牧业供给侧结构性改革。呼伦贝尔市第四次党代会提出要全力打造国家重要的绿色有机农畜产品生产加工输出基地。面对新机遇，占天时、地利、人和的阿荣旗肉牛产业，已经步入一个新的历史时期，站在了厚积薄发、整体提升的新起点上。随着市委“两区、三地、一家园”的战略推进，阿荣旗肉牛产业发展必将迎来更加美好的明天！

(本版图片由雪梅 刘志强 王保国 李东旭提供)

### 畜牧业撑起阿荣旗农业半边天

牧业产值56.3亿元，占农业总产值的60.6%

日前，从阿荣旗农牧部门了解到，2016年该旗畜牧业产值实现56.3亿元，占农业总产值的60.6%。

近年来，阿荣旗突出抓好农业总量和结构两方面供给侧结构性改革，重点把握好畜牧业供给侧结构性改革方向，努力提升畜牧业生产要素配置效率，着力打造呼伦贝尔肉业基地核心区。2016年，该旗进一步加强肉业基地建设，新建规模养殖场25个，牧业年度牲畜存栏达到480.3万头只，出栏肉牛25万头、肉羊280万只，肉类总产量达11.79万吨，产值达到56.3亿元。

同时，阿荣旗大力发展新型经营主体，扎实推进旗建协会、乡镇建联合社、村建合作社工作。使合作社在组织办理贷款、采购肉牛、饲料种植、与龙头企业合作等方面，发挥了“上联企业、下联农户”的桥梁纽带作用。使得专业合作社为农服务、带农增收作用得以有效体现。政府引导龙头企业与农民通过双向入股进行利益联结，建立农企利益共同体，采取按股分红和利益二次分配的方式，让农民分享到加工和流通环节的利润。通过构建“龙头企业+合作社+养殖户”紧密型利益联结机制，形成优势互补、合作共赢的肉牛产业发展格局。

该旗还从健全完善牲畜良种繁育体系入手，改善基础设施条件，不断提高服务能力和水平。全旗配备防疫员150人、畜牧兽医200人，构建了以旗站为龙头、乡镇站为骨干、村兽医为结点的动物疫病防控网络，全面实施口蹄疫等重大动物疫病的强制免疫，免疫覆盖率100%，全旗无重大动物疫病发生。

该旗通过不断完善服务体系，大大提升了肉产业发展水平。成功引进了科宇40万吨饲料加工项目，加强饲草料基地建设。推广种植青贮玉米、紫花苜蓿、无芒雀麦等优质牧草2.6万亩，天然牧草320万亩，年产秸秆和优质牧草42.25亿斤，可满足50万头肉牛和630万只肉羊的饲料需求。

(王建庭)

